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Ata da 22ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida 
no dia 21 de janeiro de 2019. 
 

Aos vinte e um dias do mês de Janeiro do ano de dois mil e dezenove, às 10:00 

horas (dez horas), no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio 

Krüger, sito a Rua Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila 

Pavão – ES reúne-se a Sessão Extraordinária em sua Sétima-Legislatura sob a 

Presidência do Vereador Marcos Laurenço Kloss. Meu bom dia a todos e a todas. 

Bom dia aos funcionários desta casa de leis, secretário de agricultura, secretária de 

educação Arlete, Bebeto nosso amigo, doutora Janaína, Cleber, Meu amigo também 

do loteamento do pastor Haroldo esta nos visitando, muito obrigado pela presença. 

Logo após o senhor presidente solicita a primeira Secretária Vera Lucia Elias de 

Souza para fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, 

Edvaldo Rodrigues Santos Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, João 

Trancoso, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera 

Lucia Elias de Souza. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente 

solicita a primeira Secretária Vera Lucia Elias de Souza para lecionar a Leitura 

Bíblica encontrada no livro de João Capítulo 8 Versículos 32. Após a Leitura Bíblica, 

pronunciou o Senhor Presidente em nome de Deus Eu declaro aberta a Sessão. 

Dando continuidade o Senhor presidente diz: Todos os senhores vereadores foram 

convocados para está Sessão Extraordinária com a finalidade exclusiva para discutir 

e votar os projetos de Leis, conforme Edital de Convocação. Prossegue o Senhor 

presidente solicitando a primeira Secretária Vera Lucia Elias de Souza para fazer a 

leitura dos projetos: Projeto de Lei Executivo Nº 001/2019 - Autoriza abertura de 

crédito suplementar até o limite de 10% (dez por cento) do orçamento fixado na Lei 

nº 1.179/2018 para o Poder Legislativo, para o exercício de 2019, e dá outras 

providências. Por questão de Ordem o Edvaldo Rodrigues Santos pediu dispensa da 

leitura dos projetos, solicitou que fosse lidas somente as mensagens. O senhor 

presidente coloca em votação o pedido de dispensa feita pelo referido vereador. 

Quem for favorável a dispensa permaneça sentado ao contrário se levante. 

Aprovado por 07 (sete) votos favoráveis e 01 (um) voto contrário. O vereador 

Gecimar Rodrigues votou contra. Projeto de Lei Executivo Nº 002/2019 - Dispõe 

sobre a revisão geral anual da remuneração dos Servidores Públicos Municipais de 

Vila Pavão/ES, dos Poderes Executivo e Legislativo, extensiva aos subsídios dos 

Agentes Políticos (Prefeito Municipal, Vice-Prefeito, Vereadores e Secretários 

Municipais), bem assim aos vencimentos dos cargos de Chefe de Gabinete e 

Tesoureiro, e dá outras providências. Após a leitura prossegue o senhor presidente: 

Coloco em discussão Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 

001/2019 - Autoriza abertura de crédito suplementar até o limite de 10% (dez por 
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cento) do orçamento fixado na Lei nº 1.179/2018 para o Poder Legislativo, para o 

exercício de 2019, e dá outras providências. Está em discussão a Urgência do 

projeto. Não havendo nenhuma manifestação coloco em votação. Quem for 

favorável a urgência permaneça sentado ao contrário se levante. Aprovado por 

unanimidade. Coloco em discussão Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei 

Executivo Nº 002/2019 - Dispõe sobre a revisão geral anual da remuneração dos 

Servidores Públicos Municipais de Vila Pavão/ES, dos Poderes Executivo e 

Legislativo, extensiva aos subsídios dos Agentes Políticos (Prefeito Municipal, Vice-

Prefeito, Vereadores e Secretários Municipais), bem assim aos vencimentos dos 

cargos de Chefe de Gabinete e Tesoureiro, e dá outras providências. Está em 

discussão a Urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação coloco em 

votação. Quem for favorável a urgência  permaneça sentado ao contrário se levante. 

Aprovado por unanimidade.Prossegue o senhor presidente: Passamos para a 

Ordem do Dia: Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo Nº 001/2019 - 

Autoriza abertura de crédito suplementar até o limite de 10% (dez por cento) do 

orçamento fixado na Lei nº 1.179/2018 para o Poder Legislativo, para o exercício de 

2019, e dá outras providências. Não havendo nenhuma manifestação coloco em 

votação. Quem for favorável ao projeto permaneça sentado ao contrário se levante. 

Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão do Projeto de Lei Executivo Nº 

002/2019 - Dispõe sobre a revisão geral anual da remuneração dos Servidores 

Públicos Municipais de Vila Pavão/ES, dos Poderes Executivo e Legislativo, 

extensiva aos subsídios dos Agentes Políticos (Prefeito Municipal, Vice-Prefeito, 

Vereadores e Secretários Municipais), bem assim aos vencimentos dos cargos de 

Chefe de Gabinete e Tesoureiro, e dá outras providências. Está em discussão o 

projeto. Com a palavra o vereador João Trancoso. “Assim se pronunciou”. Quero 

aqui iniciar cumprimentando o presidente, cumprimentando o presidente 

cumprimento a mesa e os demais vereadores, cumprimento né todos os funcionários 

do Poder e legislativo executivo que se encontra aqui neste momento. Olha só, é, eu 

sobre essa questão dessa, desse, dessa revisão geral eu sou favorável, sou 

favorável sim ta, aos funcionários tanto do Poder executivo como do poder legislativo 

ta, e sou contra ta, é esse aumento dos agentes políticos aqui, ta. Então eu sou 

favorável ao aumento dos funcionários agora dos agentes políticos não. Obrigado. 

Prossegue o senhor presidente: Está em discussão o projeto. Com a palavra o 

vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Cumprimento o presidente, 

através de Vossa Excelência cumprimento a mesa e os demais vereadores e todos 

aqui presente. O vereador João Trancoso falou muito bem sobre essa questão aí e 

hoje pelo que nós vemos é o único dia para que pudéssemos votar para que não 

venha a atrasar o salário de todos os funcionários e que no chama a atenção entre 

outras coisas é que poderíamos ter reunimos semana passada e discutido esse 
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projeto do qual eu sou a favor dessa revisão  sim para aquele servidor que ganha  1 

(um) salário mínimo e até um pouco mais, agora aquele que já tem o maior salário 

do qual nós votamos aqui sobre aquele plano de carreira intitulado plano de carreira 

mais não é bem um plano de carreira a onde aquele que ganhava mais, tinha mais 

tempo de casa, teve alguém aí que o salario dele subiu quase R$ (mil reais) agora 

mais esse aumento aí quem ganha mais de R$ 6.000,00 (seis mil reais) o salário só 

vai subindo e nós vemos aí pelos dados que nós temos aí com esse pessoal que 

ganha um salário mínimo poderia ter dado além desses 4,6 % (quatro virgula seis 

por cento) aumentado um pouco mais e não fazer esse aumento de salário pra 

esses que já tem o salário alto. Com respeito eu quero falar um pouquinho mais 

sobre esses que está ganhando mais não votar esse valor aqui mais sim pros 

motoristas que pudesse aumentar o salário dos motorista da saúde são eles que 

viajam daqui pra Vitória e a diária deles são pouco, nós já pedimos isso e ainda não 

aumentou isso ainda, não foi acréscimo estão dando o acréscimo pra todos. Eu sou 

favor sim, nós temos que votar isso aqui sim, o ultimo dia é hoje mais eu também 

vereador João Trancoso confesso que eu sou contra ao aumento dos agentes 

políticos. São essas as minhas palavras. Prossegue o senhor presidente: Está em 

discussão o projeto. Com a palavra o (a) vereador (a) Vera Lucia Elias de Souza. 

“Assim se pronunciou”. Bom dia a todos, em nome do presidente da Câmara 

cumprimento todos os colegas vereadores, cumprimento os secretários aqui 

presentes, o José Henrique, a Arlete, aos funcionários da prefeitura, aos funcionários 

da Câmara e ao neto do Senhor Letício, que eu não sei o nome está aqui presente. 

Olha, eu sinceramente eu também não sou a favor de subir salário de agentes 

políticos, o que eu acho que pelo que nós fazemos nós já ganhamos o suficiente. Eu 

sou a favor sim da revisão do salário para os funcionários tanto da Câmara quanto 

do executivo agora dos agentes políticos eu acho que assim no meu modo de 

pensar eu acho que não precisa de aumento não. O que nós fazemos é o suficiente 

o que a gente ganha. Prossegue o senhor presidente: Está em discussão o projeto. 

Com a palavra o vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”. Bom 

dia ao Excelentíssimo senhor presidente em nome do presidente desta Casa de Leis 

eu cumprimento a mesa diretora e todos os nobres companheiros vereadores, a 

nossa advogada jurista seja bem vinda a esta Casa de Leis, as secretárias. É sobre 

a questão do reajuste inclusive eu pedi informação a nossa a advogada jurista agora 

é por incrível que pareça já foi buscado as informações, certo, sobre essa questão 

do reajuste e as informações que eu tenho dela, ela é bem, bem preparada pra estar 

respondendo por este projeto, eu não vejo nada de irregular. Certo! Quem é contra 

ou quem não é contra, a opinião senhor presidente cada qual tem a sua opinião aqui 

liberada porque a imunidade parlamentar de cada vereador dada a cada um, certo, 

então cada um tem a sua opinião porque por incrível que pareça os projetos estão 
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esta com fundamento no inciso do artigo 37 da Constituição Federal, visa e autoriza 

o reajuste. Ok! Parece que está neste projeto que está sendo discutido agora. Então 

cada um de vocês tem a sua opinião. Certo! Eu não vejo nada ilegal, um projeto 

legal, cada um de vocês coloca a sua opinião e eu no momento de colocar o projeto 

em votação eu dei a minha opinião na minha mesa, desde já agradeço 

carinhosamente a atenção da nossa advogada. Qual é o nome mesmo? É a Doutora 

Janaína, parabéns, já começou bem nesta Casa de leis porque só assim os 

vereadores já chega nesta Casa na Câmara Municipal de Vila Pavão e já tem tudo 

em mãos, já está sabendo de tudo porque é difícil você entrar numa Casa de leis, 

dentro de uma Câmara Municipal  que faz projeto e quando está em cima da hora da 

sessão você não sabe o que você vai votar, solicitações do município na verdade. 

Parabenizo o Excelentíssimo senhor presidente desta Casa de leis Marcos Laurenço 

Kloss, o vice-presidente Aristeu Reetz, a primeira secretária Vera Elias, o nosso 

segundo secretário Valdeci Buge e os outros vereadores, cada um tem a sua 

opinião, mais, mais uma vez  estamos fazendo uma transmissão ao vivo Eu  

vereador Edvaldo Rodrigues Santos (Bafaela) quero parabenizar a  Doutora Janaína 

pela sua iniciativa nesta Casa de Leis só assim nós vamos estar a parte de todos os 

acontecimentos que quando tiver que ser votado projetos esses dados não chega na 

nossas mãos em cima da hora, na hora de começar  a sessão. Está aqui as minhas 

palavras o meu muito obrigado. Prossegue o senhor Presidente, está em discussão 

o projeto. Com a palavra o vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”.  

Bom dia a todos, quero em nome do presidente cumprimentar a mesa, cumprimento 

o plenário, vereadores, secretários e cumprimentar o doutora Janaína que seja bem 

vinda aqui esta Casa doutora. É deixar aqui também o meu parecer eu também sou 

contra até porque foi pedido a dispensa que já havia conhecimento do projeto, ou 

seja, Vossa Excelência mesmo que pediu e Vossa Excelência não tem 

conhecimento do projeto porque chegou aqui agora, esta em regime de urgência, 

então não tem projeto em regime de urgência, não existe conhecimento mais antes, 

então Vossa Excelência mais uma vez não foi feliz  na fala. Certo! Que quando se 

tem um projeto em regime de urgência nós não temos conhecimento dele, a gente 

entende que tem que o parecer doutora jurídico do tribunal de Contas da Lei Federal 

mais isso não quer dizer que veio de lá nós temos a obrigação de votar não, 

vereador não tem obrigação nenhuma de votar projeto Federal, Estadual ou 

Municipal de forma alguma e vereador não tem que falar assim, olha eu tenho 

conhecimento do projeto quando se está em regime de urgência vereador Valdeci o 

senhor sabe disso, a mesa toda, o plenário sabe disso, então nós temos que pensar 

que o nosso salário já está ótimo, (...) que já está quase no limite e eu não vejo a 

necessidade de nós votamos o salário para prefeito, vice-prefeito, secretários e 

agentes, então eu vou votar, eu voto, sou contra o aumento, eu sou a favor do 
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funcionários públicos principalmente esses funcionários que vão a Vitória com a 

diária de R$60,00 (sessenta reais) e nós já pedimos isso e não fomos ouvidos, 

certamente que R$ 60,00 (sessenta) reais) é pouco todo mundo sabe que é pouco, 

as vezes não dá nem pra pagar estacionamento secretário que Vossa Excelência vai 

sempre sabe, então assim ver gente que o nosso salário é R$ 3.500,00 (três mil e 

quinhentos reais) líquido é muito dinheiro. Muito dinheiro. Fala excelência. Pode 

falar. (...) não infeliz, Infeliz na fala mais uma vez (...) Sim, tranquilo. (...) só estou 

dizendo que o senhor foi infeliz na fala que projeto com regime de urgência não se 

tem conhecimento por isso já diz claro é votar no escuro. (...) sim vereador tranquilo, 

show de bola, deixa eu só deixar aqui também a minha opinião, eu vou seguir 

corretamente com os vereadores que vieram na tribuna. Prossegue o senhor 

presidente: Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador Valdeci Buge. 

“Assim se pronunciou”. É eu quero aqui agradecer a todos os presentes, 

funcionários da Câmara, doutora Janaína, secretário da agricultura, da educação, e 

os vereadores da mesa, presidente Marquim e os outros vereadores e a vereadora 

Vera. Eu pelo que eu entendo o companheiros vereadores esta discutindo muitas 

vezes nós sentamos, foi convocado as comissões que pertence para discutir os 

projetos na semana passada os assessores, nós estamos em contato com a doutora 

Marcela que o projeto pode ser votado para ajudar os funcionários (...). Mais aí eu 

acho que as comissões discutiram o projeto, tava legal, foi convidado todos os 

companheiros vereadores para participar das comissões, muita gente não quis 

participar, então as comissões participou, deram parecer, jurídico deu parecer ao 

funcionário, tá resolvido, agora voltar a discutir se vai votar e se não vai votar, cada 

um vota do jeito que bem querer, que bem quiser. Com a palavra a vereadora Vera 

Lucia Elias de Souza. “Assim se pronunciou”. Quando eu falei aqui eu sou contra o 

aumento para os políticos, mais se a gente não votar esse projeto de lei hoje o 

funcionário vai ficar sem receber esse mês de janeiro, então eu sou contra os 

políticos mais se o projeto é legal eu vou votar sim. Prossegue o vereador Valdeci. 

“Assim se pronunciou”. Muito obrigada vereadora, essas são minhas palavras 

também, um bom dia a todos. Prossegue o senhor presidente, Está em discussão o 

projeto. Pronunciou o senhor presidente. Gostaria de lembrar aos nobres vereadores 

e a vereadora que os projetos foram protocolados na semana passada dentro dos 

tempos permitidos e também laçado no sistema do portal, onde não são obrigados 

ficar acessando pelo computador ou telefone para ter conhecimento, mais creio que 

seja de obrigação frequentar a Câmara mesmo estando recesso em recesso para 

tomar conhecimento de tais projetos, então não estamos votando nada no escuro. 

Neste momento coloco em votação o projeto. Quem for favorável permaneça 

sentado ao contrário se levante. Projeto aprovado por unanimidade. Prossegue o 

senhor presidente: Neste momento partimos para o encerramento, agradeço a Deus 
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em primeiro lugar por mais uma vez conceder o dom da vida e por estarmos 

reunidos nesta manhã, agradeço aos vereadores e vereadora, segundo secretário 

Valdeci, primeira secretária Vera, vice-presidente Aristeu, demais vereadores muitos 

obrigado pela presença de todos vocês, muito obrigado a todos os funcionários da 

Câmara, funcionários da prefeitura, secretário de agricultura, secretária de 

educação, muito obrigado pela presença de todos. Que Deus nós dê um ótimo dia. 

Que Deus possa continuar nos abençoando. Meu muito obrigado. E em nome de 

Deus eu declaro encerrada essa Sessão Extraordinária e para constar, Eu Primeiro 

(a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente Ata que depois de 

aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 21 janeiro de 2019. 

 
 
 
 
Marcos Laurenço Kloss                                            Vera Lucia Elias de Souza 
           Presidente                                                       Primeiro (a) – Secretário (a) 

 
 


